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Рік IX.

Тарвв<а»к оголошень ва текстом 
ва І в ірш  м іл ім е т р о в и й  одно 
ш п а л ь т о в и й  (сторона має б 
шпальт анонсових) 0*24 вол. до,?, 
для дрібних промисл. укр. інстнт, 
О’іб вол. в. Дрібні оголошення по 
0*15 зол. п. ва слово, найменше 
дрібне ОГОДОШЄИВ6 1 вол. п., для 
шукаючих праці подані безпосзред- 
но до Адм. по 0*10 вол.п. ва слово 
Оголошення в те кст і 150’ ,'е ДОрОЖ» 
ші, на першій стороні 300"/» Д°“ 
рожші. Рахунки платні і заскв* 
ржальн: в Перемишлі, а замовля
ючий анонс вже тим самим беї 

застережень годиться на це.

«

„ПРОСВІТА
У часах великого зубожіння, 

а все таки не устають у нас 
голоси й кличі, щоби улашто
вувати культурні свята.

Саме тепер момент’обходів 
„Свята Просвіти’ .

З  днем 8. грудня розпочи
нає наше Товариство „Про
світа" у Львові 60-ий рік сво
його істновання, А на протязі 
того часу воно не дармувало. 
Люде, котрі провадили це То
вариство, дбали про те, щоби 
з „Просвіти" йшли проміння 
знання і науки у кожду хату, 
в найдальшу закутину, де жи
ве українська людяна, де гомо
нить українське слово.

1 сьогодвянашеТовариство 
збогачене власним і чужим до
свідом, з цілою силою і кріп- 
кою вірою кидається у вир 
життя. Бо його м ета: ззести 
рішучий бій з темнотою, бай- 
дужностю, злою волею і на- 
задництвом. Бо його ще вища 
мета : виховати українську лю
дину з глибоким внутрішним 
відчуттям і розумінням своєї 
людської і нзродньої гідности.

Остання мета вимагає ко
нечно поглибленого способу 
праці в наших культурних у- 
становах, як читальні і філії 
„ХїроСЬ.’ти*. А полягає вів у 
тому, Щоби у кождій одиниці 
збудити свідомість, що вона 
володіє душевними засобами 
й душ евней силами, при до
помозі яких воза в силі себе 
виховати й освічувати. Тільки 
треба добути ці сили з під- 
св’домого стану до свідомого.

І тут бракує нам проводу 
й опіки. Тому змаганням Т-ва 
„Просвіта" дати цей провід 1 
опіку.

Для цеї ціли необхідні від
повідно вишколені й освічені 
одиниці. Та заки це наступить, 
„Просвіта" старається дати до 
рук чатальняних і філіяльних 
виділів відповідні видавництва, 
котрі мають виконувати ролю 
провідників. І ось бачимо „На- 
родню Просвіту", фаховий і 
урядовий часопис. Для бібліо
текарів істнує „Бібліотечний 
Порадник". Для аматорських 
театральних гуртків таким про
відником е „Аматорський Те
атр",для кождої родини „Жит
тя і знання*.

Коли поглянемо на видав
ничий рух, побачимо, що Т-во 
на протязі минулого року ви
дало поважну скількість і якість 
друків. Та тим вислідом „Про
світа" не задоволчла себе. Во 
на підготовляла й підготовила 
ґрунт під поширення книжки. 
Від неї вийшла свого часу 
думка Свята книжки. Вона ці
лою силою накликала до орга
нізації бібліотек. В останньому 
році через „Просвіту" закуп
лено поважне число книжок, 
— більше, як минулого року. 
Збогатила свою бібліотеку-по- 
зичальню. Створила по раз 
перший у нас фахово й доціль
но зложені мандрівні бібліо
теки. Під оглядом достави книж
ки давала найдальше йдучі по- 
лекші. І про це можуть по
свідчити всі українські люде 
від новосандецької філії по 
поліські болота, від холмських 
„Рідних Хат" до сирітських 
захистів по всіх усюдах. Одним 
давала можність легких сплат, 
другим поважні опусти в цінах, 
а ще иншим таки просто пе
ресилала дарунки в книжках.

Орґанізаційний живчик ви
явив велике богацтво життя.

(1868-1927)
Особистий і духовий звязок 
між читальнями, філіями й Го
ловним Товариством незвичай
но живий. Сотки поїздок деле
гатів з централі, тисячі поїздок 
з боку філій, безліч анкет і 
конференцій в осідках філій, 
а навіть в поодиноких грома
дах, творення філіяльних кан
целярій, ріжного рода курси— 
пречудова мозаїкова таблиця, 
котрою можемо хвалитися і 
гордитися.

А проте годі нам на цьому 
поперестати й названими ви- 
слідзми почувати себе задо
воленими.

В порівнанні до сього, до 
чого дійшов культурний світ
— це мала незначна краплина 
води в морі, зеренце піску на 
пустині. Вистарчать тільки у- 
язити собі, що ми мусимо пі
дійти до кождої української 
людини з загально-людською 
освітою, шо на ній маємо по- 
будовати фахову освіту, в пер
шу чергу сільсько-господар
ську, а все під кутом ідеї са
мовиховання і самоосвіти, то
ді зрозуміємо ту велич роботи, 
яку прийдеться виконати То
вариству „Просвіга“.3агально 
людська освіта, добута влас
ними духовими засобами, дасть 
нам ідейну, свідому дисцїплі- 
новану людину. Фахова освіта 
дасть у руки цеїж людини ма
теріальні засоби, скупчкть їх 
як спільне народне добро, ко
тре не має нікому служити, як 
тільки свойому народови. А 
одна й друга освіта, добута — 
ще раз це підкреслюємо — 
власними духовими засобами, 
не дозволить маловажити ні 
одної ділянки національного 
громадського й політичного 
життя. Дошкільне й шкільне 
виховання, наука й письмен
ство, мистецтво усіх родів, 
економічне життя у всіх фор
мах і видах кооперації, пар
тійно-політичне життя — все 
те буде предметом опіки й 
охорони, набере високого й 
глибокого змісту та внутріш
ньої правди.

До ведення такої основної 
діяльности мусить доставити 
потрібні засоби усе свідоме 
громадянство. Воно повинно 
безумовно, невідклично й без 
застережно стати дійсними чле
нами Т-за „Просвіта". Дійсни
ми себто такими, що зараз у 
перших місяцях кождого біжу- 
чого року вплатять вкладку до 
каси Товариства не вижидаючи 
зазивів, закликів і упімнень. 
На рік 1928 ставимо домаган
ня принаймні стотисяч членів. 
Це домагання, видвигнене ще 
в 1924, не переведено до нині, 
нехай ве буде тільки побожним 
бажанням, але нехай стане 
живим тілом уЦ928 році.

А’тимчасом йде Свято Про^ 
світи. Цему Святу црисвячений 
цілий грудень. Тому нашою 
статтею відкликаємося до усіх 
українських людей короткими 
словами.

Нехай кождий і кожда з вас
— зложить жертву на почес
ний дар Просвіти.

Нехай кождий і кожда з вас 
у власномуікрузі подбає, щоби 
не було ні чоловіко, ні жінки, 
ні дитини, ні старших — які 
не зложилиби почесного дару 
Просвіті. Нехах живе 8-ий 
грудень! ̂ Нехай живеПросвіта!

Перед собором.
Дзя“ 29 с. м. зїдуться у 

Львові всі гр. кат. Владики з 
краю і з за кордону. Буде це 
отже ман фестація одности гр. 
кат. Церкви на українськім 
Грувті. Частини роздертої на 
шої Землі, буковинська і За
карпатська Україна будуть за
ступлені своїми ерархами. При
їдуть також і єпископа укра
їнської еміграції в Америці.

На зверх отже буде це ре
лігійно національна маніфесте 
ція. Так зрозуміє цей собор 
українське громадянство, таку 
саму вагу до цего з'їзду будуть 
прикладати і чужинці. Цей з'їзд 
підчеркве ше раз це, що ми 
сказали в попереднім числі„У. 
Гол." — а саме, що поняття 
укр. гр. кат. Церкви від по
няття української народности 
на галицькім, закарпатськім, 
буковинськім Грунті і на емі
грації — відд’лити не можна.

А коли так, то і важні на
ради, які відбудуться в часі 
собору, будуть посвячені не 
тільки чисто релігійним спра
вам, але і національним. Як 
зачуваємо, головною темою 
нарад буде справа сектанства 
і як протиділати йому. Наш 
погляд на цю справу ми ви
словлювали часЧйше, а також 
доторкнулись цеї справи в ос 
таннім числі п. н. „Помічники 
сектанства."

Безперечно собор докладно 
розбере причини сектанства і 
сконстатує, що воно передов
сім запустило своє коріння у 
двох галицьких єпархіях. Вид
ко там Грунт пригожий для 
него. Собор також застанов
лятись буде, як протиділати 
лиху і прийде до переконання, 
що деякі духовні чинники за 
мість протиділати йому своєю 
нещасною тактикою і впертіс
тю пособляють йому.

Собор сконстатує також, 
що релігійна боротьба на Лем- 
ківщині вже не є грізним ма
ревом, але сумною дійсністю. 
А коли розбере причави цего 
лиха, то з прикрістю сконста- 
тує, що цю боротьбу викли
кала нещасна тактика міро- 
дайних чинників. Через 250 — 
300 літ людність Лемківщяни 
привикла до певних усталених 
форм і тут концесії для висо
кої ціли повинні бути зроблені. 
Тимбільше, що вони доторка
ються форми а не єства. Для 
зміни форм, переведеної у нас 
під впливом хвилевих настроїв 
воєнних, не годиться посвячу
вати ядра. А прецінь у нас те 
сталось і те було причиною 
крайно шкідливого руху на 
Лемківщані. Ходить тут пере
довсім о термін „православ
ний". Його в нас змінено в р. 
1914 на „правовірний." О5а ті 
терміни є тотожні. Сяк чя так 
— сути річи не зміняє. Ли
шень неоправданий жах не 
дозволяв на уступки в такій 
чисто формальній справі. А 
прецінь годі витолкувати Лем- 
кови, що це є неумолима ко
нечність, коли він в сусідній 
церкві ужгородської єпархії 
цеї конечности не бачить, а в 
слід за тим надставляє ухо а- 
Гітаторам.які на цей факт вка
зують і розпорядки дотичної 
єпархії уважають ворожою 
затією, яка зміряє до лати
нізації.

Собор застановиться та
кож, що було причиною, шо 
унія стратила всі симпатії, які 
мала на сході — на Придні- 
прянщині. А прецінь перед вій

ною було інакше. Було]інакше 
і в часі війни і в часі україн
ської революції, чого свідком 
був Митрополит Андрей Шеп- 
тицький в Київі. Але невідпо
відні, дразяячі виступи деяких 
чинників довели до того, ГЦО 
унія стратила всі симпатії се
ред православних Українців. 
Ми пригадаємо лишень виступ 
в Лежайську, де оден з про
повідників до зібраних числен
но православних холмчаків ви
голосив такі слова, які є впрост 
запереченнем христіянської е- 
тики. „Мені прикро, що мушу 
це голосити, але во імя Бога, 
во імя католицької церкви, 
хочби навіть був і рідней бать
ко, наколя він православний, 
треба від нього відректись"— 
до такої конклюзії дійшов цей 
проповідник. Собор певно кри
тично оцінить і виступи т. зв, 
„католицької" прес», яка своїм 
пасаэнем пособляе всякому 
сектанству, яка розпалює бо
ротьбу, щоб грати ролю „обо
ронців католицизму". Спеціаль
но підчеркуємоч. 1. „Католиць
кого Проводу", яку з великою 
ревностю боронить „Нова Зо
ря". Ми е переконані, що Со
бор ці виступи признаетъ не- 
христіянськамя і некатолиць-. 
ними.

Безперечно собор займеть
ся також справою „нової унії", 
прлігя'щим новотвором під пла
щиком релігії. Б тій справі 
наше громадянство очікує енер
гійної акції. Бо на жаль, в тій 
справі наш єпископат мовчав, 
хотяй польські ерархи всюди 
і завжди виразно підчеркували, 
що політичний новотвір „нова 
унія" має допомогти зіллятись 
укр. православному населенню 
з „католицизмом," а в дійсности 
з польською народности». Со
бор з певностю проаналізує 
всі митарства „нової унії" і за
становиться, чому Ватикан не 
дозволяє поширитись гр. кат. 
Церкві за сокальським кордо
ном і сконстатує що „нова 
унія" є ділом дипльоматів і 
створено її для чисто політич
них цілей.

Дай Боже, щоб львівський 
собор єпископів став перело 
мовою хвилею ? для гр. кат. 
Церкви.

ймеціїа і ивівь,? Гмшіі.
Американські Українці щи

ро відчули недолю тої части 
Галичини, яку знищила велика 
повінь при кінци вересня. По 
всіх українських Газетах поя
вились відозви, взиваючі до 
помочі рідному краєви і поси
пались досить обильні датки 
для потерпізших від повені. 
Обєцнанне зібрало за один 
лишень місяць жовтень квоту 
7000 долярів. Дальші жертви 
збираються і то при кождій 
нагоді — в церквах, н а ’весіл 
лях, сходинах і тд. Є надія, 
що Америка дуже поважною 
квотою причиниться до облек- 
шення недолі галицьких братів.

Повінею в Галичині і еї жерт
вами заінтересувалась і аме
риканська суспільність, а Аме
риканський Червоний Хрест 
предложив Польському Черво
ному Хрестови, що готовий 
допомогти галицькому населен
ню. Про це американська „На
родна Воля" з дня 27. жовтня 
пише таке:

„За почином Комітету По
мочі Жертвам Повені в Оли
фант. Па., звернулися пред
ставники українців в повіті 
Лакавана в Пенсилвенії до мі

сцевих американських установ 
і поодиноких людей з прохан- 
нєм, щоб ці помогли перевести 
збірку серед всего населення 
цього повіту на поміч жертвам 
повені в старім краю. Амери
канські установи, обєднані в 
так званий „Комюниті Чест", 
обіцяли розважити цю справу 
і звернулися за блишими ін- 
формаціями до головної ква- 
тири Американського Черво
ного Хреста у Вашингтоні. 
Червоний Хрест, який дає по
міч по всему світі, має теж 
точні вістки про різні ката-, 
строфи і офіціальні данні про 
їх розміри.

І ось від того Американ
ського Червового Хреста на
спіла на руки скрентонського 
відділу цеї установи відповідь, 
у якій кажеться, що ще 8. ве
ресня Американський Черво
ний Хрест звертався до Поль^ 
ського Червоного Хреста в тій 
справі і одержав відповідь, що 
американська поміч непотрібна. 
Дословно це місце листа Аме
риканського Червоного Хреста 
звучать так:

„Американський Червоний Хрест 
висловив телеграфічно своє спів
чуття Польському Червоному Хре
стови і спитав, чи наша ̂ організа
ція не моглаб прийти з допогою. 
Польський Червоний Хрест від
повів, що він сподіється опанува
ти ситуацію сам і що повідомить 
нас, колиб їм пізиіще наша поміч 
була потрібна. Ніякої вістки від 
них ми більше не дістали".

Лист цей писаний 18. жов
тня, значить, поверх шість 
неділь потім, як повінь знищи
ла Підкарпаттє"...

Довідуємось отже про ці
каву річ, що Американський 
Чер гоний Хрест предложив свої 
і услуги Польському Червоному 
Хрестови, а цей цю поміч від
кинув. А що тепер ніхто НІНО 
не знає про цопомогову акцію 
Польського Чер. Хреста, насу
вається питання, длячого він 
відкинув поміч найбільшої і 
найбогатшої гуманітарної уста
нови в світі. „Народна Воля" 
пояснює цю відмову тим, що
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тоді велись переговори о аме
риканську позичку та що П.Ч X 
хотіз тою відмовою зазначити, 
що Польша є доволі сильною 
державою і чужої допомоги не 
потребує. Як бачимо, ціла та 
справа потребує виясневняі то
му „Краевий Комітет допомоги 
жертвам повені" повинен вгля- 
нути в ту справу і запитати 
Управу П. Ч, X., чому вона 
відкинула американську допо
могу, а на випадок невдово- 
ляючої відповіли віднестись 
впрост до Амер. Червоного 
Хреста і вияснити йому, чому 
його пропозицію відкинено.

Цід р о зв а гу  
ко о п ер ати вам  1

(Дальше).

ЇХ
ЦС і ПСК мають між ин- 

чим усунути шкідливих посе
редників, а тимчасом силою 
ріжних обставин самі стали 
одним з  найдорожчих посеред
ників. Не переборщимо, коли 
скажемо, що майже 25% ото- 
вару у них дорожче, як його 
може набути у приватного 
гуртівника, а решта зовсім не 
танче, а тимчасом зиски на
ших гуртівень не такі то і ви
сокі. За висока калькуляція 
товарів, спричинена надміром 
видатків адмінігтрїційннх і бю
рократизмом, мусить устати, 
о скільки ЦС і ПСК мають 
справді сповнити своє завдан- 
ке з торговельного боку. З а 
гальні нарікання сільских ко
оператив на ПСК, а тих ва 
ЦС мають за глибокий підклад, 
щоби їх можна було поминути 
як веоправдаві або маловажні, 
без шкоди для кооперації. Я 
приміром змушую справника 
купувати що лише може в ПСК, 
але не можу дуже часто запе
речити, що це виходить для 
нас самих зі шкодою, беручи 
справу з егоїстичного боку. 
А наші сільскі кооператори це 
зразкові егоїсти, (впрочім 
слушно!) і з тим нам треба
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дуже поважно числитися. Іна
кше ПСК і ЦС. замість бути 
підпорою, стануть зненавадже 
ною іяституц ею, впрост — 
зморою. Ще так не 8, але не
воли до тего йде. Тому осто
рожно, кооператори, щоби ли
хо за скоро не дозріло. Щоби 
цему зарадити треба гуртівням: 
1) зменчаги видатки адміні- 
страційні; 2) як найліпше ку
пувати; 3) купувати річи, які 
не стоять довго на складі; 4) 
не маґазинувати товару в ЦС, 
а передавати його з фабрик 
до ПСК відразу на їх рахунок 
з дочисленняя лише дуже мз 
.того % провізґі за посеред
ництво; б) заборонити висшйм 
і низчим урядовцям приймати 
хочби і найменчідаруночки від 
фабрик і досгасщв в усіх ва
дах, величинах і формах; 6) не 
протегувати ніяких фірм спе
ція льно і т. д. аж до знищен
ня хабарництва (як і таке лу
пається!) включно. Це з одного 
боку.

X.
З  другого боку: члени ЦС і 

ПСК мусять: 1) точно вико
пувати СВОЇ членські обявязки 
особливо грошевої натури; 2) 
заосмотрюватист в товар ви
ключно в своїх установах, або 
лиш в установах ними вказа
них і не вільно їм мати ні 
одніської фактури від инчого 
посередника. Як довго цього 
не буде, як довго всі коопе
ративи не підуть одною зор
ганізованою лавою в тій наа- 
важаіщій справі закупна то
варів, так довго остануть в 
царині мрій асі завдання нашої 
кооперації. А то є сотки тисяч 
случаїв, що наші кооператори 
купують приватно товар гір
ший і дорозчнй тоді, як віз 
є в ПСК танчий і ліпшай, а 
в цей спосіб наша коооераця 
працює на збогачеяня приват
ного, переважно ворожого для 
нас елементу. Здешезіння то 
вару, якого ми слушно жада
ємо від ПСК і ЦС і аорґаиі 
зсваве закупно тогож лише 
через ПСК і ЦС, чого вони 
також слушно жадають від нас, 
є фундаментом, на якім мусить 
опертися торговельна сторона 
нашої кооперації. А як якого 
товару брак в ЦС, а ПСК ніяк 
не може без нього обійтися, 
то може закуаати його лише 
у гуртівника вказаного через 
ЦС, тож само відносяться і до 
кооператив сільських в відно
шенні до Г1СК. В свої члена 
приймають кооперативи 2 і З 
ступня лише ті кооперативи, 
які зобовяжуться стрето ку
пувати так, як говоримо,} дій
сно перестерігають тої засади. 
Розуміється, що продукти села 
йдуть в світ тою самою до
рогою.

XI.
Наша кооперація є майже 

виключно сільська. Проте ЦС 
і ПСК повинні спроваджувати 
головно такий товар, який йде 
на селі. А то майже всі Союзи

увязнили масу грошин в това
рі, який у нас не розходиться, 
і калькують з тим. 30—40% 
капіталу Союзів лежить без
чинно і забирає богато місця 
в магазині замість бути в обо
роті або з касі, друга частина 
готівки розсортована між сіль
ські кооперативи, а Управи 
ПСК плачуть, що їм брак гро
шам на такі річи, як мука ку
курудзяна (в Союзі з гірським 
населением) тай що вони му
сять дорого калькулювати то
вар (понад 50% а ПСК), бо 
їх заганяють в біду проценти. 
Деж розум, пазове?! Аґенди 
треба розвивати поводи в міру 
запасу сил і запас товару по
ширювати в міру правдивого 
розросту, заховуюча природний 
порядок річяй: вперед найко- 
иечаіще, далі конечне і потріб
не, а аж на прикінці есякє. 
Верхозна Рада особливо в по 
чатках мусілаб строго пяль 
нувати, щоби наші ПСК не 
глотали за много на раз. Бо 
кілько то людий повісилося 
через %-та тай через те, що 
щастя не дописало?! Ліпше 
поводи до життя, як скоро 
під шнур.

XII,
ПСК дуже часто нарікають 

на брак поміщення на деякий 
товар ізза браку відповідньої 
власної домівки. А деж воно 
написано, що весь товар Со
юзів мусить бути в одній буді?! 
Зааісць бігати по 20 ти тор
говцях піде кооператор додвох- 
трох складів Союзу.

XIII. '
В нашій кооперації загні

здилася епідемія „манк“. Як 
говорив один директор ПСК, 
в 1926 р. кооперація повіту 
виказала 25.000 зл. в зиску, а 
10000 в манках. До тих 10.000 
зл. виказаних, прошу додати я- 
квх 25.000 зл. укритих—більше 
слів мабуть не треба. З ріж- 
них причин сільські коопера
тиви тих манк майже ніколи 
не стягають (стягнено около 
350 зл.),а кооператива вищого 
ступня тушують. Воно страш
не. Ще кілька літ такої зло
дійської господарки, головно 
по сільських кооперативах, то 
зачае число кооператив так 
скоро маліти, як досі росло. 
А ча вдасться комусь колись 
заснувати кооперативу в тім 
селі, де еї раз розкрадено — 
це самі знаєте. Якаж тут рада 
може бути? Я виджу лише 
одну. Надзірні Ради коопера
тив 1 ступня, стараючись всі
ма способами не допустити до 
повстання манка, відповідною 
декларацією переливають пра
во стягання манка від виаов- 
ників на ПСК, а ті пертрак- 
тують з виновниками, евенту
альне скаржуть їх до Суду, як 
позновласники. Рівночасно зо- 
бовязуються Надзірні Ради не 
відписувати ніколи з манка ані 
одного сотика виновникам без 
згоди ПСК. Такі повновласти 
виставляють Надз. Ради при

принятію в члени, а приняті 
сейчас, а не аж тоді, як манко 
вже істйує. Манка в ПСК стя
гає безглядно ЦС, мавка в 
ЦС верховна Рада. Розумівсь, 
що кавційнівекслі мусять бути 
через відповідних людий зло
жені в відповідних установах.; 
(Кінець буде). — В. Золин.

Д о п и с и
Ж&азмао. Від кількох літ иомі- і 

щують часописи щоденні донесен- ! 
ня з усіх місцевостий о нападах, \ 
рабунках, мордах і підпалах. Де- 5 
котрі дописувачі подають навіть ■ 
рецепти на се лихо, дораджують! 
безалькогольні весіля, що заради- ; 
лоб може невідрадним відносинам: 
в малій части. Ми маємо однак по •
наших містах і селах зоуїв більше, ■ 
якби то не одному видавалося, т іл ь -; 
ко они не виступають зі своїми по- • 
писами всі одночасно. Збуї ті уби- ! 
вають спокійних людий не прина- і 
гідно, по ияному, але добре пляну- ’ 
ють і приготовляються, а весіля < 
використовують тілько як добру І 
нагоду до зменшення відвічаль-= 
ности, бо можуть толкувати в суді І 
свій злочин, як принагідно, по пя- і 
йому, доконаний. Як усюди, так і • 
в нашій Жовківщині маємо мно-; 
жество злодіїв, котрі зі свого „фа-! 
ху“ вигідно жиють, добре убирають- | 
ся, нічо не працюють, обкрадають! 
дуже часто і біднійших від себе, | 
а злочини їх уходять безкарно. І 
Пошкодовані бояться подавати їх 
до суду, бо суд у карає збуя кіль
кома днями арешту, а збуй опісля 
пімститься підпалом, або убійством. 
Збуї відгрожуються явно перед 
судовою розправою свідкам, котрі 
знов під страхом зізнають так, аби 
не обвинити збуя. Дійшло вже до 
того, що свідомі люди, котрі дазній- 
ше позаводили значним коштом 
сади чи пасіки, тепер викидають 
дерева овочеві з огороду, бо ко- 
ристають з них тільки збуї і в до
датку нищать огородження. Яку-ж 
вартість мають в таких обставинах 
заохочування свідомих людий до 
помочи селу через заводження са
дів чи пасік? В Жовкві небезпечно 
тепер вечерцм перейти через котре 
з передмість! бо нападають, а ча
сом і стріляють з револьверів і ка
рабінів. Тому люди жиють в вічнім 
страху перед нападом, ніхто ке є 
певний свого майна а навіть життя. 
Збуї волочаться по цілих ночах, 
крадуть і нападають переходячих. 
Давні закони, обовязуючі до тепер, 
вказуються невистарчаючими 8 іе- 
перішних відносинах. Теперішний 
злодій, то найгрізнійший збуй, здіб
ний до всего і завсіди убиває, як
що пошкодований ставить ему опір. 
Збуї гуляю? ь, бо пошкодовані че
рез них не мають зорганізованої 
самооборони. Муситься раз вже 
зрозуміти, що як довго є в місце
вості! злодій, чи палій, так довго 
ке мислиме гам життя для людий 
праці. П р ед  війною були рідко ви
падки крадежи, переважно лісової, 
а напади рабункові і убійства лу- 
чаляся тільки в великих містах. 
Збуя ніхто нічим не поправить,

охорона перед ним, то усунення 
єго раз на все з даної місцевости. 
Закони повинні бути^змінені, зло
діїв повиннося приміщувані в осіб
них карних заведеннях на засланню 
і уживати до примусових робіт. 
Позатим повинні власти зорганізу
вати усюди добре уоружені сторо
жі нічні. Коротко сказати — тільки 
безоглядне відношення пошкодо- 
ваних супроти збуїв і стала уору- 
жена сторожа, може зарадити лиху. 
Інакше прийдегься виемігрувати 
чесним людям. — Т е р н е  л и  ви  й.

Мрм&ча пов. Перемишль. Кривча, 
це мале місточко. Ріжниться тим 
від дооколичних сіл, що має 40 жи
дівських склепів, які роблять золо
тий інтерес. Наші люди говорять 
більш спольщеною мовою, як у су- 
сідних селах. До цего часу Кривча 
спала. Завдяки кільком свідоміщим 
громадянам з о. Ів. Калимоном на 
чолі, вдалося заснувати Чит. „Про
світи". На жаль вписалося дуже 
мало членів, та і ці не вирівнали 
до цего часу членської вкладки. 
Душею читальні є Яцко Стецик та 
п-і Романова. Вона то зорганізува
ла аматорський гурток, який дав 
З вистави. 6  надія, що читальня 
буде гарно розвиватися, та в ко
роткім часі повстане при читальні 
і кооператива, про яку вже сьо
годні свідомі громадине думають.

В ПОЛЬЩІ І ПРО ПОЛЬЩУ,
Президент держави вже під

писав декрет, яким резвязує 
теаерішнкй сойм. Цей декрет 
буде оголошений д. 29 листо
пада. Конституція приписує, 
шо вабора мають відбутися в 
90 днів по розвяййяею сойму. 
Так отже вибори до сойму 
відбудуться в неділю д. 26 лю
того 1928, а в тиждень опісля 
відбудуться вибори до сенату. 
Тому всі політичні партії го
товляться до виборів, шукаюча 
иншйх партій як союзників. 
Бо польська орданація вибор
ча так уложена, що послів 
вибирають партії. Котра партія 
більша, та може рахувати на 
більше число послів. Це є і 
причиною, що партії лучзться 
разом в виборчі бльокиіідуть 
разом до виборів, умовившись 
наперід кілько послів кожда
з них має дістати. Як бачимо, 
то для Українців є ковечаоетю 
іти разом до виборів, тому 
зсі українські парт ї повинні 
утворити оденвиборчий бльок, 
бо інакше всі менші українські 
партії не здобудуть мандатів. 
А також і найбільша україн
ська партія УНДО стратить 
кілька мандатів, якби стала, 
сама до виборів. Тому Управа 
УНДО-а ухвалила візвати всі 
українські партії, щоб утворили 
спільний виборчий бльок. Ті 
переговори ще ведуться і гро 
них годі нині щось певного 
сказати, хоть з гори можна 
аредвидіти, що демгґоґічяі пар
тії, як сельроби і комуністи 
ае приступлять до українсько
го бльоку і заключать угоду

якби і всі українські партії 
разом злучилися, то ще за 
мало. Треба, щоби Українці 
злучились ще з національними 
меншостями. І оттепер також 
ведуться переговори в справі 
утворення спільного виборчого 
бльоку національних меншос
тей. Польська газета „Слово 
Польске" доносить, що поль
ський уряд дужаневдоволекай 
тим, що творяться бльок на- 
ціональних^меншостец, бо це 
йому не на руку. — Польські 
Газети пілсудчиків пишуть, що 
зараз^по розьязанню польсько
го сойму прокураторія уаяз- 
нить деяких послів за їх гро
шеві шахрайства. Тому ті посли, 
які мають на сумлінню ті вчин
ки виїздять тепер на „курацію" 
за границю- До дня 28. листо
пада хоронить їх ще закон 
про недоторкземість послів, 
але з днем розвивання сойму 
то право тратять. — Польський 
уряд в останніх часах попере
носив бвгато старостів. Впих- 
польські Газети пишуть, що 
уряд тим способом пригото
вляється до виборів. Також 
веде уряд далі боротьбу з 
вшехполяками і оноді поліція 
арештувала команданда вшех- 
польського військового кружка 
Наііегсгукб'.ѵ у Львові — Ез- 
стахевича. Цей панок утворив 
у Львові гурток людей, які на
зивалась „гусегге ргаѵга“ і од 
йому з тих рецержи поручав 
убити Пілсудського та відобрав 
від него присягу, що цю змову 
задержить в тайні. Але цей рк 
церж пішов на поліцію і все роз
казав і от тепер за це арештова
но Евстахевича, а рівночаснопе
реводит ься ревізію у галерників. 
— Ще одна цікава подія ста
лась в Польщі. Минулого тиж
ня якіть молоді люди напали 
в Варшаві жидівського посла 
Ґрінбавма, побили його, а о- 
після повтікали, Ік с . Ґрінбавм 
приготовляє бльок національ
них меншостей і от за це по
бито його. Польський уряд 
вислав до Ґрінбавма свого де
легата, який висловивҐрікбав- 
мози своє співчуття і об цяв, 
що уряд доложить старань 
щоби викрити і покарати всіх 
тих людей, які його побили.— 
Польща розпочала з Німеч
чиною переговори в справі 
торговельного договору. Ма
буть тепер обі держави бажа
ють довести до угоди, бо так 
по німецькій як і по польській 
стороні заіменовано зовсім но
вих людей до ведения цих пе
реговорів.

ІДо чукати в світі?
БОЛЬШЕВИЦЬКИИ цен-, 

тральний комітет оповістив 
минулого тижня ухвалу, якою 
виключаєзбольшевицькеї пар
тії Троцького, Зінс.Еєва, Ка
менева, Раковського та иншйх

бсльшевнцьких діячів. Кажуть, 
що ця ухвала запала на дома- 
ганне Сталіна. Ненависть його 
до Троцького е так велика, що 
він прилюдно заявив, що вишле 
за кару Троцького на поло
вецький остров. Головною при
чиною виключення опозиціо
ністів з партії було це, що 
опозиція в гайних друкарнях 
друковала відозви прети боль
шее» цького уряду а також 
утворила узброену сторожу 
для себе. Наслідком цеї ухва
ли Каменев буде усунений з 
дотеперішного становища боль 
ш тц ь к о го  амбасадора в Римі, 
а Раковський також буде усу
нений з міністерства справ 
закордонних. Обох їх мають 
вислати за Сибір. Виключеннє 
опозиціоністів з партії ке за
кінчать спору між опозицією 
а урядом. Троцький, Зіноєев 
і їх приятелі мають багато 
прихильників між робітниками 
і у війську. Засланнє їх на по
ловецький остров або на Си
бір ТІЛЬКИ ЗМІЦНИТЬ опозицію 
а заслані будуть уважатась 
мучениками. Кажуть, що Ста 
лін давніще хотів спонукати 
опозиціоністів, щоб виїхали за 
кордон. Тепер той плян заки
нув, бо боїться, щоб Троцький 
і його товариші не агітували 
за границею проти москов
ського большевицького уряду. 
— Раковськиа перебув боль- 
шевицьку параду д. 6, 7 і 8 
листопада на Україні. Тут агі
тував проти московського уря
ду в Харкові і иншнх містах. 
Але всюди виступили проти 
него московські большевики, 
які тягнуть за московським 
урядом, бо вони з ласки того 
уряду займають теплі посади 
на Україні — отже держаться 
урядової клямки. Знайшов 
вправдіРаковський і прихиль
ників між московськими боль
шевиками на Україні, але не 
багато. Вона розкиду вали по 
містах летючки з такими на
писами : Най живуть вождя 
лєкінівців — Раковський, Зі- 
новев і Троцький. Але вро- 
тгвникн Раковського взяла 
верх і вони спонукали україн
ський уряд в Харкові вислати 
депешу до Москви, г-об виклю
чити Раковського * 3 * больаіе- 
вацької партії.— В?агалі події 
в Москві ке вороЯГа'гЬ-. нічо 
доброго для большевиков. Там 
очікувати треба важних подій. 
Вісток звідтам буде що раз 
менше, бо останніми часами 
большевицькиа уряд впровадив 
строгу цензуру,яка всі вістки 
докладно контролює і не пус
кає їх за границю.

В НІМЕЧЧИНІ д. 13. листо
пада відбулись вибори до де
яких краєвих сойм’в і до гро
мадських рад. Вислід виборів 
є такий, що майже всюди со
ціалісти одержали більше го
лосів, як при попередних ви
борах. Натомісць націоналісти 
одержали менше голосів в по
рівнянню з попередними вибо-

277 королівських 
кухарів.

Куховарство важна і нелегка річ. 
Людина саме тим м. і. відріжняється 
від усіх інших сотворінь, що їсть 
варені страви. Тож не дивота, що 
від найдавніщих часів люде старали
ся удосконалити куховарську штуку.

Кухарі і поети родяться, — ска
зав хтось. Ґрімо деля Ренієр сказав: 
„Кухар, якому нічого не можна би 
закинути, буває рідше, як великий 
поет". А Рабелє (автор славного 
твору „Ґарґантуа і Пантаґруель") 
признався: „Колиб мене хто спи
тався, чим я радше хотів би бути: 
славним поетом чи славним куха
рем, я копнув би Пегаза (старинні 
Греки уязляли собі поезію як кри
латого коня Пегаза) і з одушевлен
иям схопив би за вареху".

Тому кухарі все зазнавали вели
ких почестей. Навіть цинік Кратес 
(грецький граматик і критик, жив 
у II. столітті перед Христом) знав 
оцінити заслуги кухаря:

— Дай твому фільозофові три 
оболі, твому лікареві одну драхму, 
а твому кухареві! один талант, ра
дить він.

Отже кухар у нього стоїть на 
першім місці.

Марсіяль (римський поет, родив
ся 40-го року після Хр. у Більбіліс 
в Еспанії, за часів Нерона прийшов 
до Риму, помер 100-го року), що в

своїх сатирах не щадив і найвизнач- 
ніщих людей, схиляє голову перед 
куховарським мистецтвом, а куха
рів називає „Реґес куліне" — коро
лями кухні.

У „Руській Правді" Ярослава 
Мудрого сказано: „Хто вбє боярина 
або боярського сина, заплатить ві- 
сімдесять гривень, хто вбє кухара, 
конюшого або княжого чуру, запла
тить 40 гривень". Отже кухар у тих 
давних часах варт був на Україні 
пів боярина. Це дуже богато зна
чить у таких патріяхальних часах.

Кухарі є щось більше як поети; 
вони є світочами цивілізації, міри
лами культури; виобразування їх 
іде рука в руку з удосконаленням 
культури. Часи, які в історії нази
ваються „золотими", записані також 
найкращими представниками кухо
варства.

В Перзії вже дуже вчасно про
цвітало куховарство. Король Дарій, 
що був найбільшим смакуном утих 
часах, мав цілу армію кухарів. Поміж 
полоненими, яких узяв до неволі 
Парменій (один із полководців Оле
ксандра Великого) при здобуттю 
Дамаску, було не менше, як 277 ку
харів короля: 109 невільників для 
приношення і відношення страв, 70 
підчаших, що подавали вино, а 17, 
що подавали воду, 40 невільників, 
що мішали вино, а 66, яких завдан
ням було вити вінці і цвіти довкола 
чаш і мисок.

Не меншими любителями кухо

варських ласощів були сибаритські1) 
Греки. В часах Перікля (грецький 
державний муж 493—429 перед Хр.) 
куховарство також стояло дуже ви
соко; воно тоді значно удосконали
лося. Найславніші кухарі в Атенах 
і Сиракузах були годі: Пангалем, 
Зофон, Сімонактід, Еспінет, Епірік, 
Мосхіон і Апатон. їх називали пле
ядами*) сімома зорями куховарства,

Король Деметрій Фалєрейський 
уладив раз пир, такий величній, що 
його кухар Мосхіон, якому король 
подарував останки з того пиру, — 
купив собі за них три хутори. Крім 
названих кухарів годиться ще на- 
зватиТерайона й Евтертіона. Остан
ній був улюбленим кухаром короля 
Антіґоноса. Коли цей кухар приду
мав раз для короля якусь нову 
страву, Антіґонос іменував його Ге- 
нералісімусом усієї своєї армії. Та
ке саме стрінуло поета (драматурга) 
Софокля після першої вистави ного 
„Антіґони". Тоді Атенці вибрали 
Софокла одним із Періклевих пол
ководців. Це доказ, що тоді добрий 
кухар був варта щонайменше стіль

’) Снбаріс, місто в долішній Іта
лії (засноване Ахайцями в 8-ому 
столітті перед Хр.), ввійшло в при
повідку завдяки своїм грецьким меш
канцям (Сибаритам) тому, що вони 
любили богато їсти. В 510-омуроці 
зруйнував це місто Кротон. Відси 
й сибаритизм — обжирство.

*) Плеяди — сім дочок Атляса і 
Плєйони: по смерти помістив їх 
Зевес на небі як сім зір,

ки, що ґеніяльний поет. Про Анті
ґоноса розказують, що один цинік1) 
просив: „Пане, я гину, дай мені ка
плю вина!" „То не є королівський 
дар" — відповів король. „Коли так, 
то подаруй мені цілу бочку" —про
сила спрагнена душа. — „Це, мій 
сину, не є зовсім цинічна просьба";
— відповів король і бідачиско не 
дістав ні одного ні другого.

Один грецький кухар, якого імя
— на жаль — лишилось незнане — 
умів — як кажуть — так подати 
безрогу, що з правого боку була 
варена, з лівого печена, а в сере
дині начинювана, хоч не поров її.

Коли Римляне завоювали Грецію, 
пішли до Риму з грецькими бесід
никами, фільозофами, софістами і 
поетами також грецькі кухарі. У 
Римі, як там зосереджено всі скар
би світа, куховарство розвинулось 
до такого степення, що нині ще 
мусимо подивляти його. Батьківщи
ною найліпших кухарів у старину 
була Сицилія. Одним із кайелавні- 
щих є прибічнин кухар цісаря Не
рона, Трімальціон (знаний з творів

*) Цинік — грецьке насмішливе 
прізвище прихильників фільозофіч- 
ної секти (основаної Антістеном380 
року перед Хр. в Атенах). Циніки 
добачували ідеал чесноти у найбіль
шій незалежности від зовнішнього 
світа, а при цьому самі занедбували 
зверхню повагу, чемність. Звідси 
аинїчний (песький а властиво сукин) 

безсоромний непристойний. Ци
нізм — занедбання зверхньої при
личности, безсоромність.

Петро.чія). Той чоловік, що річно 
діставав платні шість талантів (око
ло 3 тисячі доларів), вмів звичайну 
рибу приправити як найціннійшу 
(коли такої не мав під рукою), що 
найлійпші1знавці-смакуня,не{пізнали 
що то звичайна риба. Вмів також 
приправити мясо вепрове, голубів, 
качок, фазанів і т. д так штучно, 
що одно здавалось смаком похоже 
на друге.

У середньовічних часах кухар 
стояв „на вершинах слави". Бо ко
либ не так, то як в Н47 році був 
би зважився кухар Графа Епштаина 
післати Графові Оттонові Сольмсько- 
му листа з визовом. Іалєвеи, при
бічник кухар короля Карла V. і Кар
ла VI. (французького) зазнавав та
кої великої поваги, що прибічна 
королівська Гвардія мусіла йому від
давати честь. Той сам кухар на спіл
ку з Плятікою (латинський автор 
із ХѴ-го століття) написав книжку 
про найліпші соси і рагу тих часів.

Генрик VIII., англійський король, 
іменував свого кухаря бароном, за 
те, що подав йому в пору (хоч ко
роль уже не надіявся того) печене 
порося.

В 1470-ому році Джордж Невіль 
(брат славного Варвіка Невіля — 
знаного з війни Білої і Червоної 
Рожі) з нагоди свого іменовання 
архиепископом Йорку уладив вели
чавий пир. На пир подали: 6 биків, 
80 волів, 300 безрог, 3.000 телят, 
3.000 гусни, 3.000 каплунів, 4.000 ку

рей, 4,000 голубів, 100 кріликів, 200 
фазанів, 500 куропатвів, 4 000 глу
хань (тетерви), 4.000 качок, 8 мор
ських телят (тюленів), 40 черепах, 
300 щук (щупаків), 1.200 раків і 200 
великанських морських раків (го- 
марів). При приладжуванню того 
пиру було занятых 61 управителів 
кухні, 570 кухарів і 1.500 помічників 
(хлопців). Ледви вистарчило 104 
бочки вина і 300 бочок пива, щоби 
вгасити спрагу гостей. Спис страв 
того неабиякого обіду ще нині пе
реховується в державному архіві 
в Лондоні.

Одним із найелавніших кухарів 
XVI. століття був кухар кардинала 
Карафи; своїм славним куховар
ським мистецтвом прославив цей 
кухар того кардинала. Без нього 
певно кардинал не був би славній. 
Кухар Бекінґемського герцога зро
бив паштет, на якому посадив кар
лика Джефері Годсона, який на 
24-ому році життя був високий на 
дві стопи. Так прославлений карлик 
був потім на службі короля Карла 
II. і помер на 63-ому році життя у 
вязниці, за те, що дав себе втягнути 
в протидержавну змову.

Др. Пройма Остап
орд. в Перемишлі, Ринок 12. 

у внутрішних і жіночих недугах, 
просвітлює Р виті’еноая, яасвітлшв 

кварцевою лямпою і Солюксом.



Ч. 48 « У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С »

рами. І так нпр. в Бремі со
ціалісти здобули кілька нсвех 
соймових мандатів. В кргю 
Сесії націоналісти стратили 
половину своїх послів до сой
му. В краю Меклвнбурґ.ї до
тепер націоналісти мали пере
вагу у всіх громадських радах 
— а в послідних виборах всю
ди ту перевагу стратили. А що 
в Німеччині вибори до краєвих 
соймів і до рад громадських 
відбуваються на підставі орди
нації, яка є подібна до орди
нації парламентарної, то по
літики ворожать, що при слі
дуючих парламентарних вибо
рах в Німеччині, соціаліста 
здобудуть більше мандатів, ніж 
мають тепер. Що в причиною 
того, що німецькі виборці від
дала так багато мандатів со
ціалістам? На це питание всі
ляко відповідають. Як звісно, 
по війні в р. 1918 в побідже- 
ній Німеччині до влади прийшла 
соціалісти. Але показаної ь, що 
соціалісти в сильні язиком і 
вміють багато говорити і обі
цяти, але як прийде до діла, 
т. е. як вона зачнуть керму
вати державою, то їх правлін 
не є гірще, як ц сасіз. Таке 
саме сталось і в Німеччині. 
Соціалісти не дописали і їх 
місце заняли инші партії. Стра
тивша владу, соціалісти зачали 
ззоз обіцюваги і от виборці 
знов вірять, що як соціалісти 
прийдуть до влади, то буде 
краще. Те саме, що в Німеч
чині, сталось і в Авґлії. Тамта- 
кож соціалісти при громадських 
виборах здобули більше ман
датів.

ФРАНЦІЯ веде спір з Аме
рикою за мато. Є то історія, 
яких багато. Майже кожда дер
жава хотілаба вивозитаяк най
більше свого краму і прода
вати його заграницею, а як 
найменше потребувати й ужи
вати чужого, заграничного, Для 
того е усякі мита та тарифи 
і таку ціль має американська 
митна тарифа.
тамувати довіз такого краму, 
якай вже в Америці в або міг 
би бутч тут фабрикований, а 
кола вжї привозять його сюди, 
то нехай і платять мито, щоби 
Америка мїяа зиск. Розумі-

аі торжества д. 11. листопада 
— в річницю закінчення все- 
світної війни. Велика парада 
відбулася в тім лісі, де перед 
8 літами піславці Німеччина 
просили о мир. Не забули 
Французи і про старого Кле- 
манса, який причинився до по- 
біди Франції. Він має тепер 
86 літ і жвеє в Ванде?. До него 
прибула численна делегація, 
щоби разом з ним святкувати 
річницю завішеная зброї і по
бажати йомуздоровля з наго
ди 86 уродин. Всі сподівались, 
що Клемаясо 8аголосить по
літичну промову і щось ціка
вого скаже. Але „старий ти- 
ґркс" дуже зворушився, обці
ловував всі дівчата, які прий
шли з делегаціею, але не ска- 
ззв і слова про політику. А 
коли його просили, щоб щось 
сказав, то він коротко відпо
вів: „Я замкнувся на вежі мов
чанки, а ключ сховав, щоби 
його ніхто не міг знайти. Не
хочу вертати до політичного 1 нець теперішній цивілізації і

рика, Анґлія і Франція обіцяли 
Німеччині, що еї розброенве 
є першим кроком до розбро- 
ення всіх держав. Але тої обі
цянки не сповнено. Були вправ- 
ді конференції для розбробнья, 
але на тех конференц ях і скін
чалося. А тимчасом європей
ські держави за прикладом 
Америки і Анґлії і собі збро- 
яться. Нині в Еврепі є кілька 
місць, де може вибухнути вій
на. І так нпр. зі сторони Ро
сії грозить безнастанно воєнна 
небезпека, як де его вона не 
буде належати до Союза На
родів. — Також посол до анг
лійського парламенту Кепп- 
сѵогійу напасав тепер ккажку 
п. з. „Мир і війна". Вія пише, 
що як Америка в слідуючих 
10 роках буде так поступати, 
як поступала в останніх 9 лі
тах (від закінчення- війни до 
нині), то треба сподіватись 
страшне ї англійсько-американ
ської війни, яка положить кі-

життя". Невво старцун гаїва 
ється на Французів, що його 
післали в дубину зараз но вій
ні, а то він до ниці, бувбипра 
вив Фракцією.

АМЕРИКАНСЬКИЙ міністер 
праці Ямес Давіс виголосив 
промову, якою хотів пригото
вити американців до нових ви
датків на зброенке. Він гово
рив так : Тепер над політичним 
горизонтом в чорні хмари, так 
що в недалекій будучности ви
бухне нова війна. Всі є то? 
думка, що остання війна нічо
го не вирішила. Не принесла 
вона хористи ні аобідникам, 
ні побідженим. Америка мусить 
здалека стоятивідевроаейських 
спорів, але може зайти таке, 
що будемо змушені вмішатись 
до війни так, як це було в 
останній війні. Треба подиви
тесь дійсносте в очи. Світ не 
складається тільки з ангелів і 
пацифістів (миролюбціз), лиш 
по більшій части з людей, які 

Вона має за-1 ксристають з кождеї нагоди, 
щоби боротися. Отже Амери
ка мусить, як довго такі люди 
ѳ, бути приготована, щоби, 
як зайде потреба, тих людей 
навчати розуму. — Цікаве, що 
подібне говорив і визначний

погребав ниишну культуру. 
Головною причиною цеї війни 
буде то, що проти Америки 
верожо настроєний , е цілий 
англійський нарід за це, що 
мусить Америці сплачувати ве- 
ликанський воєнний довг. Та
кож американські купці витис
кають англійських купців. Те
пер ще не прийде до війни, бо 
ще обовязув Америку і Англію 
договір, заключений в Вашинг
тоні 1921 на 10 літ т. е. до р. 
1931. Але опісля вже договір 
не буде відновлений і Аьґлія, 
сподіючись війни з Америкою, 
заключить з Японією союз 
проти Америки. (Як звісно, Я- 
аонія в завзятим ворогом Аме
рики). В тій війві переможе 
АнГлія і Японія, бо обі ці дер
жава замкнуть панамський ка
нал, розділять американську 
фльоту на дві части і побють 
насамперед одну часть, а опі
сля другу.

АВСТР1Я|е одинокою дер
жавою н світі, яку инші дер
жави, особливо Франція і Іта
лія змушують щоб берегла

лав воєнні кораблі до Танже
ру, тому і Югославію припікає, 
бо хоче розсістися на Балкані. 
Щоби Муссолінія уговкати, 
Фрак ція заключила союз з Юго
славією. Але Франція дозідь- 
лась, що Муссоліні нову ко
лоду хоче кинути їй під ноги. 
Він мав охоту Австрію роз- 
парцелюзити, а собі вибрати 
найкращу парцелю — австрій
ський край Стирію. Решту 
меглиб собі забрати Чехи І 
Мадяра. На щож Італії потріб
на Сткрія? Муссолінї хотівби 
зовсім відтяти Францію від 
Югославії. На випадок війни, 
Італія відтялаб морську дорогу 
Франції до Югославії, бо Італія 
має воєнні кораблі на адр’й- 
ськім морі. Лишається ще до
рога сушею через Німеччину 
і Австрію. 1 от ту дорогу хоче 
Муссоліні перетяти, бо як за
бере Італія Стирію, то тим са
мим Франція стратить зелівни- 
че получение з Югославією. 
Про це довідалась Франція і 
тихцем собі думав, що зле не 
булоб, якби Австрія злучилась 
з Німеччиною, бо тоді Німеч- 
чяна^ не то не далаб Стирії 
італійській державі, але ще і 
сталаб на карк Італії і тоді Іта
лія присмирнілаби. А це зараз 
перенюхала Німеччина) сейчас 
вислала в гості до Австрії сво
го канцлера (преміврз) Маркса 
і міністра закордонних справ 
Штреземанз. Вони приїхала 
до Відня д. 14 листопада і тут 
їх дуже радісно витала Віденці. 
Тим хотіли оба німецькі до
стойники зазначити, що Німеч
чина ніколи не опустить Ав
стрії і мусить злучитись ЗЕЄЮ. 
А треба знати, що Австрія ду
же бажав такої злуки тая вже

ків. Бо як мадярські Графи, 
бувші міністри і внші достой
ники допускаються фалшів- 
ництва, то щож говорити про 
простий мадярський нарід. А 
коли до того в слідстві пока
залось, що навіть оден мадяр
ський єпископ знав про фал- 
ціївництво, бо відбирав при
сягу від фалшівників, що бу
дуть в таємниці держати фал- 
шівництво — годі всі прийшли 
до переконання, що мадяр
ський' нарід дуже мало розу
міє, що то е чеснота. І Мадя
рам було соромно. А що Ма
дяр» ворогують з Чехами, то 
Чеха найбільше цвіркали Ма
дярам, що вони фзлшівника 
і шахраї. Але тепер і Чехам 
поховалася нога і вони осмі- 
шились. А саме перед двома 
тижнями відкрито в Парижі 
нове фаяшівництзо цінних па
перів. Догодував його богатий 
банкир Блюменштайн — ма
буть жидок. Фалшуваз він 
мадярські цінні папери в той 
спосіб, що перерабляв їх на 
француські (печатку мадярсь
ку витирав, а прибивав фран- 
цуську). А що ті самі цінні 
папері з француськсю печат
кою з кількадесять разів до
рожні’, то і заробок був ве
ликий з фалшізництвз. З  по
чатку француські Газети на
писали, що знов викрито ма
дярського фалшіввика. Це під
хопили чеські Газети та наро
били страшного рейваху, що 
відкрито нове мадярське фал- 
шівництво. Але от вкеротці 
показалось, що Блюменштайн 
є чеським горожанином, та що 
стояв на услугах чеського мі
ністерства скарбу, бо пола- 
годжувзв його всякі грошеві

гід кількох літ приготозля- орудки за кордоном. Аж тепер
ється до цего в той спосіб, 
що заводить в себе такі поряд 
ки і закови, які є в Німеччині. 
Це длятого, щоб колись вико
ристати хвилю і злучатись без 
клопотів. — Якби така гостина 
була відбулась от хочби рік 
тому, то Франція наробилаб 
великого раиваху. А тепер вона

Чехи набрали в рот води, але 
за те Мадяр» езялн Чехів на 
гоцкй. — 3  того наука, що 
фалшівники є в кеждій дер
жаві, та що треба памятата: 
що ииаі меиі, те завтра тобі.

свою незалежність і так звану !мазЧ0Т&- а хктрии -єї міністер 
„суверенність". Тому то санкт- закордонних справ ЗЗріян зараз

ється, американська тарїфа не] політик англійський льорд Се- 
люба тим. шо хочуть сюди | сіль. А саме в Анґлії д. 11. ли-
првр Дктя сыи крам на яро- 
. аж і тому недавно Франція 
відповіла „другим кінцем" того 
самого бука, накладаючи мито 
на американський тогар, якай

егепйда святкоеано урочисто 
девяту річаицю закінчення вій
ни. На цій врочистости виго 
лосив Сесіль промову, в якій 
сказав, що тепер світови гро-

жерменськйм договором нало
жено на Австрію обевязок, 
щоб була окремою державою. 
Чому-ж Франція і Італія так 
журяться австрійською неза-

оголосав світови, що не бачать 
ніякої небезпеки 8 тім, що 
Маркс і Штреземан поїхала 
в гості до Австрії.

МАДЯРИ рука затирають
лежностю ? Річ зовсім проста, з радости. Причина цеї ра 
Франція і Італія не бажають 1 дости така: Перед двома лі-

фабрикаятя вивозять доФран-Ізить нова віяна, бо народи 
ції і хочуть там збувати. Та ’ зброятьсч наввипередки. Особ

ляво великою небезпекою є 
морські збреєння Анґліі і Аме
рики. Ці обі держави ьброять

собі, щоб Австріа прилучилась 
до Німеччини, бо тоді Німеч
чина стане більшою і сильні
шою, а цего дуже б'їться 
Франція і Італія. Але ос" зані
ми часами Франція стала ла
гіднішою для Австрії. Причина

матова суперечка має чимале 
значівня, коли зважити, що А- 
мерлка купує з Фрзьції вся
кого краму вартости 157 мілі- 
онів доларів річно, а продає чинею, що конференція для І вже писали, тепер дуже бри-

ся безнастанно і це було при-' цего ось яка: Італія, як ма

там американського краму май
же вдвоє стільки, за 280 мілі 
нів на рік. Тому то Америка

розброєкня в Женеві розби
лась. Збрсення Анґлії і Аме
рики суперечать з првречен

согн'валась на Францію і гро-!нєя,яке вони дали Німеччині,
вить їа всяким лихом. Це є і 
причиною спору. — У Фран
ції також відбулись націоваль-

і тим державам, що стояли в 
війні по стороні Німеччини. 
А саме побідні держава Аяе-

кає. 6 ї диктатор Муссоліні 
постановка збудувати таку мо
гутню і велику Італію, як ко
лись була римська держава, 
що панувала перед Христом 
майже над цілим тоді знаним 
світом. Тому то Муссоліні вис

тами викрито в Мааярщяаі 
тайну друкарню француських 
грошей. Арештовані фалшівш,- 
ки (самі високопоставлені осо
би) оправдувались, що вони 
фалшували француські гроші 
з п мсти за те, що Франція їх 
державу розпарцелювала. От
же фабрикували фраьцуськ! 
гроші з любови ДО СВОЄЇ ЙІТ- 
чини і тому всі фалшоеані гро
ші обертали ьа патріотичні 
мадярські ціли. Але це оправ
дание нікого не вдоволяло і 
Газети цілого світа називали 
Мадярів — народом фалшівнв-

ф П е т р о  Н іс ь  визначний се
лянський діяч-патріот, реєстрова
ний член Українського Нац.-Дем. 
Обеднання, член Повітового На- 
роднього Комітету Брідщвни, упо
коївся на днях в родинному селі 
Клекотові в молодому щ е віці, бо 
ледвн в 36-ому році життя. Покій
ник належав до найсвідоміщих і най- 
рухливіщих селян повіту, був ді
яльним членом всіх повітових то
вариств, а Обєднанню у Брідщині 
віддав величезні прислуги. Покійник 
був за нашої влади членом Націо
нальної Ради, а його палкі промови 
у неодного залишилися на все : 
памяти. Брідщина і Укр. Нац.-Дем. 
Обеднання а також всі наші націо
нальні, культурні і економічні то- 
вавиства втратили в особі бл. и- 
Петра Кіся богато. Земля ѵ<ом 
пером, а вічна память від рода в рід!

Чудесну ягоду індійську 
ЛЮ НУТА ТЕ — средство до 
відмолодження для женщин і 
мущин поручи© Аптика .під 
Звіздою" Францішкансьна 24

свинки.

в с я ч я н д
К омун?кат. На нашу „Заяву" 

в ч. 45 „Укр. Голосу", появилась у 
львівській „Новій Зорі" стаття пн. 
„Шантаж", який автор статті доба- 
чус в нашій „Заяві". Цим спровоко
вані, ми є змушені, для оцінки за
галу, оголосити весь матеріал, я- 
кии торкається відносин нашого 
громадянства до Преосв. Еп. Коци- 
ловського. Цей матеріал появиться 
друком в найблищім часі. — Др. 
Теофіль Кормоіи, Олексій Яремо.

Управа Т оєаркста^ опіки 
над п ітьм и  з П еремиш лі подає 
до відома, що з початком грудня 
будуть обходити укр. доми відпо- 
ручники Товариства, які будуть зби
рати дари в грошах на доживленнє 
укр. убогих дітей та заяви тих|ро- 
дин, які є готові давати дарові обі
ди одній або двом убогим* дітям в 
своїм домі. Проситься Шан. Грома
дянство іти на зустріч змаганням 
нашого Товариства.

ОШУКАНЕЦЬ використав люд
ську дурноту. На Закарпаттю в се
лі Новоселиця з початком листо
пада появився якийсь чужий чоло
вік і винаймив стару хату. Вечером 
розложив він великий огонь перед 
хатою. Коли зацікавлені люди збі
глися до вогню, той чужинець ьпав 
на коліна і зачав молитися. Коля 
люди запитали його, що він за один 
— чужинець відповів, що є св. Пе- 
троїм: його післав Бог, щоб людям 
проголосив кінець світа на день б. 
листопада. Налякані селяви стаяя 
зносити „св. Петрови" подарунка, 
щоби молив Бога о відвернений ц е 
го нещастя. Коли надійшов день о. 
листопада, перелякані селяни пе
ревали цілий день на молитві, але 
коли вечером бачили, що кінця сві
та нема, пішли до хати, де мешкай 
чужинець. Але по нім і місце за
стигло. Він забрав подарунки і втік, 
обдуривши темних людей, які вірять 
першому-ліпшому пройдисвітови.

ЗБУЇ ГУЛЯЮТЬ. Найчастіще збуї 
нападають на купців і селян, яке 
вертають з ярмарку, бо в них є що 
рабувати. Але і купці і селяни рату- 
ються, як можуть: їдуть разом, що
би лекше могли боронитись. Але 
збуї знайшли і на це раду. Мину
лого тижня вертали купці і селяни 
з ярмарку в Берестю. їхало разом 
ЗО возів. Але коло Влодави, збуї 
каміннєм затарасували гостинець а 
вози мусіли станути. Тоді кілька- 
найцять узброєних револьверами 
збуїв кинулись на купців та селян 
і зрабували їм 10 тисячів зя. Опісля 
повтікали. Збуї були замасковані.

МИШИ на Поділлю нищать за
сіви. В околицях Копиченець, Гу
сятина, Скали розплодилось так 
багато мишей, що озимину майже 
зовсім знищили. Як ще далі потрі- 
ває погода, то з засівів нічо не ли
шиться. — Також в кременецькім 
повіті в 9 громадах розплодилось 
так багато мишей, що озимини нічо 
не лишиться. Селяни розкидають 
заразу мисячого тифусу, але миш. 
не хотять їсти, вони воліють збіжж е

Цар Г ^ка ш .
(Турецьке оповіданнє).

Одна вбога жінка мала невелич
кий шматок землі біля великої цар
ської посілости. Цареві сподобалася 
земля тої вбогої жінки. Він забажав 
побудувати на ній літний двірець, 
тому зажадав від жінки, щоби про
дала йому цю свою посілість. Жінка 
ніяк не хотіла продати землі; каза
ла, що не може розлучитися з бать
ківщиною.

Гакашеві (так звався той цар) 
не хотіли сказати, що жінка не при
стає. Управитель царської посілости, 
без царевого відома, відібрав силою 
землю у жінки і побудував на ній 
літняще. Нещаслива жінка у розпу
ці пішла до великого судді Бечіра, 
іцоби пожалітися йому на своє не- 
щасте, яке на неї впало та щоби 
просити в нього поради.

Вечір уважно вислухав нещасну, 
осудив поступок царя та присудив, 
що цар, як голова правовірних, не 
має права до чужої власностп, так- 
само як не має ніодин горожанин 
права відібрати добро свого бли
жнього. Надій (суддя) постановив 
приміром доказати цареві Гакашеві, 
його неоправданий вчинок, якого 
він допустився супроти бідноїжінки.

Одного гарного дня цар Гакаш 
4І своїм почотом веселився і часту- 
ався у своїм літнищі, побудованім 

на землі тої вбогої жінки. Нараз

і цар побачив, що до нього набли
ж ається суддя Вечір. їхав на ослі а 

в руці держав порожній мішок. Счу- 
дований цар спитався кадія, що то 
зйачнчить такий приїзд.

— Оборонне правовірних! — від
повів кадій Вечір. — Я прийшов 
просити тебе, аби ти зробив мені 
одну ласку і згодився,« щоби я цей 
мішок наповнив цією землею, на якій 
ти тепер стоїш твоїми ногами!

Цар зараз пристав, а суддя на
повнив мішок землею, лишив його 
такП підійшов до царя та просив 
його, щоби зробив йому добрий 
вчинок і поміг піднести мішок та 
покласти на осла.

Цареві здавалася смішною така 
Бечіревапросьба, але таки зігнувся, 
щоби помогти йому. Але коли й.оба 
не могли піднести тяжкого мішка, 
цар пустив мішок і сказав:

— Мішок занадто тяжкий, я не 
венлі піднести.

— Чи тобі, оборонне 8 правовір
них, — сказав Вечір жалісно— та
кий тяжкий той^невеличкий мішок, 
у який ледвн помістилася малесень
ка частиночка тої землі, що ги її 
непраьно присвоїв собі від одної 
твоєї вбогої горожанки? Г'А якжеж 
ти вдержиш на душі тягар цілої 
землі, коли станеш перед вічним і 
праведним судею, обвинувачений в 
сьому, що забрав чужу власність?

Цар Гакаш, вражений таким при
міром і докором, приступив до судді, 
обняв його і подякував йому та

признав цей неправний поступок суддя був зовсім новий, модний, з 
супроти вбогої жінки. Зараз віддав округлими окулярами на носі. Зі 
їй землю а в нагороду дав їй ще’ і старим суддею Есім певно полагс- 
це літнище. дивби справу далеко лекше. Він

Імя справедливого судді Бечіра і радо пив склянку справжньої серб- 
увіковічнилося іщ е  тепер нарід'ської-сливовиці, а Есім знався до- 
згадує його з пошаною. А згадує і бре з такими людьми, в яких можна 
и імя царя Гакаша, який був н а - ; було дістати того напитку, 
стільки мудрий і праведний, що, н е ' Як Есім прийшов перед дім судді, 
кажучи ні словечка, покорився п ри -•' візвав Аллагана поміч і ввійшов до 
судові справедливого судді Бечіра.! середини. Суддя сидів при столі і

Переклав М Ходор-вський. • читав якусь заграничну газету. На 
 - і довгий Есімів приБІт^відповів корот

к і  ч,----------------------------- і ко і спитався, чого собі бажає
П О В И И  с у д д я .  Есім став широко розказувати свою 

(Турецька гумореска). справу. Суддя перебив йому і ска-
Есім був чоловік, що хотів по- зав/ речанець процесу щойно 

ставити на своїм. Уже кілька м іся-' завтра, не нині, а розправа відбу- 
ців ироцесувався з Гафраном з а $ деться лише тоді, коли зявлятьс» 
гарний кусень ліса. Оба говорили сторони. Тепер може йти, бо 
вперто, що мають право до того не мае часУ-
ліска. Комісії знавців булоб тяжко І Есім в*лонився «’лька разів став 
рішити, хто з них обох був хитрій- і оправдуватися, а як суддя£скрив 
ший. Хто близько знав Есіма, Йому І ЛИІ̂ е за ґазетою поклав на столі 
мабуть признав би першенство. пятьдесятьфунговий банкнот. Дав- 
Есім присягавби на пророкову бо- • ніи*е такий спосіб не лишався ні- 
роду, що лісок той уже за часів І коли без успіху. Тепер щойно впй- 
Могамеда належав до Есімової ро- , шов Есім/1 а якЗ виходив із дому 
дини. Гафран присягавби на кости ! СУД?Й> на лиці його зявилася хитра 
предків, що ліс належав до Г аф ра-У см*шка* Проти нього надійшов жан- 
нової родини вже тоді, як по Есі- ДаРм* Всім підійшов скоро до нього 
мовій рідні не запіяв іще ні один ; * став розказувати йому щось, силь- 
когут. ’ но вимахуючи руками; видно щось

Так справа опинилася перед суд- ’ таке, що дуже хвилювало його, 
дею. Есім вибрався саме до нового і Тимчасом суддя відложив газету 
судді, щоби „обговорити" з ним; на бік і побачив банкнот. Зараз 
процес. Та вже до дому судді вх о -; зрозумів, у чому річ; подумав хви- 
див не дуже то сміливо, бо тон ланку а потім прикликав двох своїх

жандармів і приказав їм якстіиздо- 
гонити Есіма й арештувати його. 
Не тривало і чверть години, як оба 
жандарми вернули перед суддю з 
Есімом.

Суддя підвівся, став вимахувати 
банкнотом і став кричати щось про 
намагане підкуство урядовця, про 
пять ліг тюрми і т. і. Та вражіння 
погроз судді на Есіма було зовсім 
несподіване. Есім вибалушив очи і 
роззявив рота та став урядовано 
викрикати:

— Мої гроші.! мої тяжко запра
цьовані гроші! Я вже думав, що 
загубив їх і хотів саме їдати знати 
на поліцію... Я навіть говорив про 
це жандармові...

— Пожди, ти обманче)! —закри
чав суддя і прикликав жандарма. 
Жандарм потвердив Есімові слова. 
Суддя казав відійти жандармові і 
став чистити окуляри. Есім запри
мітив, що суддя без окулярів є да
леко приємніщим.

— Так, приятелю, — сказав суд
дя й усміхнувся — що ти загубив 
пятьдесятку, вже доказано і про 
підкуство нема мови, але — тут 
суддя став ювориги шепотом — 
твій банкнот є фальшивий! Чи ти 
знаєш, яка кара грозить за поши
рювання фальшивих грошей. Ні? 
Десять літ тюрми, конфіската май
на і видалення з краю після відси- 
дження карг.

Есім мусів держатися стола, щоби

не впасти. Та їсуддя добродушно 
поклепав його по плечах і сказав:

— Та не бійся. Я знаю, що ги 
чесна людина і тому не робитиму 
тобі неприємностей. Я з уряду зни
щу цей банкнот. Іди, приятелю — 
хай Аллаг провадить те б е !

Есім пішов, але тепер уже не 
усміхнувся хитро. Навпаки — вія 
був дуже зажурений.

Тимчасом суддя вигладив гар
ненько банкнот і вложив його до 
свого портфелю. Там було ще кіль
ка таких банкнотів, що дісталися 
туди таким самим способом. Вона 
були такісамі добрі, як і цей Есіміь.

— Що місяця кілька таких — і 
я могтиму найдальше до трьох літ 
переселитися на Рівієру, — подумав 
собі суддя, закурив цигаро і зноьу 
став переглядати газету.

Процесу не виграв ні Есім ні 
Гафран. Мудрий суддя заявив, що 
справу годі поладнатн, тому скон
фіскував лісок у користь держави. 
Есім і Гафран мусіли заплатити по 
пять фунтів процесових коштів. 
Вийшли зі суду в згоді.

— Пять фунтів то великі гроші! 
— нарікав Гафран.

Пятьдесятьпять фунтів іще біль
ші! — бурмотів Есім і став прози
вати суддю, за що певно ждала би 
його чимала кара. Потім пішов сво
єю дорогою.

Гафран глядів за ним; похитував 
головою і пішов своєю дорогою.

Переклав М. Липецький.
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НА ПРИКАЗ московських боль- 
шевжків уряд Радянської України ра- 
зож з жидівським кольонізаційним 
товариством „Озет" випрацював 
плян кольонізації на р. 1928. По се
му пляну 14.000 жидівських родин 
будуть поселені в році 1928 в окрузі 
зерзонськім, маріямпольськім, запо- 
I ожськім і на Кримі. Кожда родина має 
одержати 6 десятин (12 морг.) землі, 
інвентар (знаряди господарські і ху
добу) та 2000 рублів (1000 дол.) дов
готермінової позички.

ВТОПИВСЯ, шукаючи корови. 
Минулого тижня господаревії Пе
трови Сивакови з Жидачева утікла 
корова. Господар надармо шукав її 
всюди, аж врешті люди сказали 
йому, що певно корова заблукала 
над беріг ріки Стрия і вода пірвала 
її. Господар зі своїми двома брата
ми сів на човно і разом поплили 
долі рікою, шукаючи корови. Але 
вода в ріці прибула така велика, 
що човно перевернулось і всі три 
господарі попадали до води. Але до 
берега не могли дістатись, бо филя 

не пускала, а вони не могли її 
перемогти, бо були тяжко убрані. 
На щастє побачили їх селяни, як 
борнкались з филями ріки і одного 
з них виратували, а два поплили з 
филями. Одного з них знайшли 
ледви живого на березі в сусіднім 
селі, бо вода сама викинула його 
на беріг. Другий господар втопився.

КОШТИ НОВОЧАСНОЇ ВІЙНИ. 
Шеф Генерального штабу англій
ської армії в часі всесвітної війни, 
Валіям Робертзон, виголосив в Лон
доні цікаву промову, в якій пред
ставив великанські кошти, яких 
вимагає тепер війна. Як приклад 
навів він кошти англійської арти
лерії, яка приготовляючи наступ 
(атак) піхоти під Аррас, вистріляла ‘ 
набоїв за суму 65 міліонів д о л я -• 
рів (585 міліонів зл.). В битві під 1 
Меззіпез вистріляно артілєрійних 
набоїв за 87 і/, міліонів долярів 
(787*4 міліонів зл.), в битві під ІІргез 
вистріляно артілєрійних набоїв за 
ПО міліонів долярів (990 міліонів 
зл.). Так отже в тих трех битвах 
тільки сама артілерія вистріляла 
набоїв за 262і/® міліонів долярів 
(2362‘4 міліонів зл.). Амуніція зужи
та в битві під Меззіпез важила 
85.000 тон (850.000 кірців). В пер- І 
ших 9 тижнях битзи під ІІргез ви- 
стріляно 480.000 тон (4,800.000 кір
ців). Тому Робертзон перестерігав 
перед новою війною і радив всі між
народні спори полагоджувати в мир
ним спосіб.

МОСКОВСЬКІ БОЛЬШЕВИКИ 
бурять церкви. Презідія москов
ського совіту ухвалила збурити ста
ранну перкву „Трех Святих" а та
кож три инші церкви, посвячені 
Матері Божій. На другий рік ріше
но збурити церкву св. Параскевії. 
Також славний історичних монастир 
Стрітенський має бути збурений, а 
на йоги місці має бути заложений 
міський парк (сад). Стара церков 
св. Єлисавети в палаті Катерини в 
Царськім селі має бути перебудова
на на салю театральну. В Турке- 
стані і Бухарі арештовано 48 свя
щеників за те, що вели релігійну 
пропаганду. Будуть вони вислані на 
Сибір.

ЗНОВУ ВИБУХ ГРАНАТУ. В по- 
сліднім числі ми донесли про страш
ний вибух гранату в Тязові, пов, 
Станиславів, а от знов з того са
мого повіту приходить вістка, що 
в Ямниці коло Станиславова стався 
такий самий випадок: 20-літний па
рібок Іван Липа, пасучи худобу, 
знайшов біля залізничої будки ч. 77, 
в корчах, артелєрійський гранат. 
Він показав його 8-літному хлоп- 
цеви Ваеилеви Ґалярникови, але цей 
перестерігав парубка, щоб не ру
шав Гранату, „бо нас забє". Парібок 
не послухав доброї ради малого 
хлопця і відповів йому: „не бійся, 
то стріляє до гори". Опісля вдарив 
гранатом до землі. Тоді наступив 
вибух і гранат розшарпав парібка 
на кавалки. Відламки Гранату ра
нили і малого Василя в ногу, бо 
він був досить далеко від цего міс
ця. Парібка похоронено, а раненого 
хлопця відвезено до шпиталя в Ста
ниславов!. Видко — родичі повчили 
його, щоб не рушав гранату, тому 
він перестерігав парібка і уратував 
своє життє.

ПОГАНІ СЕЛА. Село Переділь- 
ниця коло Добромиля має вже ви
роблену „славу" черевате, що з то
го села рекрутуються злодії і роз
бишаки. Минулого тижня викрито 
там розбишацьку шайку і арешто
вано всіх єї членів: Петра Ш ере
мету, Івана Мазуриика, Василя Бор
ка, Михайла Борка, Мартина Ба- 
ницького, Михайла Чорненького, 
Василя Шеремету, Олексу Тираль- 
ського і Михайла Шеремету “Знай
дено у*них 5 карабінів і багато 
крадених річей. — Другим Отаким 
селом, що завидує „слави" Пере- 
дільниці, є село Старява коло Мос- 
тиск. Тут також, як мв’вже писали, 
викрито свого часу шайку злодіїв, 
яка крала худобу в сусідних пові
тах, недавно там обкрадено укра
їнську кооперативу і застрілено 
тамошного господаря.

БАТЬКІВСЬКЕ СЕРЦЕ. Василь 
Пшик, парібок з Вислобоків пов. 
Жовква зачав піячити. Його батько 
не хотів на це дозволити і держав 
сина коротко. Але Василь грозив, 
що підпалить обійстє батька. 1 дій
сно д. 28. вересня підпалив стодолу 
свого батька. Коли його арешто
вано, ві н признався'до вини. Минулого 
тижня відбулася розправа і Василь 
виперся неначеб то він підпалив 
стодолу. Батько його не прилучився 
до-карного поступовання і суд при
сяжних увільнив його. Коли батько 
учув вирок, зі слезами в очах'дяку
вав судови, що увільнив сина від 
кари. От батьківське серце!

СМЕРТЬ’КАТА. У Львові помер 
нагло комісар поліції Лев Кайдан. 
Це був?«кат політичних вязнів, яких 
при переслуханню брав на тортури 
і вони серед страшних мук призна
вались навіть до непоповнених 
злочинів. За це „славний" він став 
в цілій Европі і польський уряд 
мусів його усунути зі служби.

З артистичного життя.
Від кількох місяців має Пере

мишль свій маленький український 
театр. До цеї ролі в життю міста 
розмахнулось новоосноване Дра
матичне Товариство ім. „Лесі Укра
їнки" під головуванням Дра В. За- 
гайкевича і режісерією п. М. Ґур- 
ського і це становище добуло так 
згуртуванням артистичних сил в То
варистві, як теж устійненням періо
дичних щомісячних вистав, як обо- 
вязкових. Дотепер виставлено фар
су на 3 дії Кратца — по. раз пер
ший на українській сцені. Сама 
штука без надто глибокого змісту; 
автор з молієрським сарказмом 
вказує глядачам, якто квола по
сестра кохання, заздрість, витво
рює в життю одних цілі катакомби 
горя, а у других викликає усмішку. 
Фарсу відіграно понад уровень зви
чайних аматорських вистав. Напер
ший плян, як звичайно, висунувся 
п. Ґурський в ролі Коґельберґа: зі 
своєю знаменитою, тонкою, до 
справжного артизму посуненою 
грою. Ту вперше показав він, що 
його місце в характеристичних^ро- 
лях і тут жде його справжня ар
тистична карієра. Створив він осіб
ний, з життя як з образу знятий, 
тип бабія-мужа, — тмп смішний, але 
й пожалування гідний. Осібно під- 
черкую характеризацію п. Ґурсько- 
го, яка булаЗ впрост казково де 
акції пристосована. —/Друге місце 
грою зайняла п. Марченко, звісна 
тут. Громадянству талантовита драм, 
артистка понад аматорського по
крою. Хоча єї властиво місце в дра
мі, відіграла свою ролю, акторки 
Александры, понад пересічний уро
вень. Роля тяжка, не надто ефек- 
товна, але вяжуча акцію і тому 
трудніща. Всежтаки п. Марченко 
зуміла і з цеї ролі викроїти певно
го рода тип, тип зміщанілої ак
торки. — п. Патроняк в ролі]Аделі 
була — як то кажуть — „в своїм 
сосі". Дала тип наївненького смот- 
рика з такою прецизією, кинула на 
салю тільки райдужного, веселого 
сміху, що сміло можна єї гру очерк- 
нути : добігає п. Ґурського і п. Мар
ченко. — п. Шашарівський в ролі 
Фірстера грав поправно, однак ма
буть не був диспонований, бо його 
гра не нагадувала в нічому його

креаційних здібностей ^як в „Тайна 
ночі" і ин. — п. Скірківна в ролі 
.Марії, молодої мужатки, в початках 
грала з видною тремою і не могла 
опанувати ’ ситуації, згодом однак 
грала цілком поправно і на диво 
зуміла побороти^ браки дикції. — 
п. Зиблікевич грав непідхожу! йому 
ролю і тому цілий час боровся з 
труднощами, зміняючи тонацію го
лосу і темно гри. Всежтаки в узгля- 
дненню що сама роля Зефельда 
яку п. Зиблікевич грав, тільки при
хапцем вплутана в акцію, про гру 
його сказати можна, що дав це, що 
можна було в тій ролі дати. — 
п. Куник в ролі Фрібурґа як на]по- 
чаткуючого аматора вивязувався 
в своїй ролі знаменито, головно 
імпонувала у нього свобода рухів 
і добра дикція. — Дальші пп. ама
тори а саме п. Дмитришин в ролі 
Мінони,<п. Дунай в ролі Райгодьда, 
п. Шіфман в ролі Ґустава, п. По- 
тоцька в ролі Юлії і п.§Коломиєць* 
в ролі Авґусти вивязувались з б іль-* 
тим  і меньшим успіхом, пересічно 
як нашочаткуючих.

Другою виставою була д. 14/11 
ц. р. весела комедія „Світ боз му- 
щин". Як завжди, так і тепер гра 
артистів була бездоганна. Не тільки 
головні особи комедії п. Марченко 
й п. Ґурський, але й усі иньші ама
тори грали дуже добре. В усьому 
можна було пізнати дбайливу під
готовку пєси режісером п. Ґурським. 
Сама комедія, весела й простенька, 
подобалася видцям, що з захоплен
ням слідкували за грою артистів. 
Шкода тільки, що публики зібра
лося меньше, як иньшими разами і 
що з цеї причини матеріяльний 
успіх вистави невеликий. Пере- 
миське громадянство повинно більш 
піддержувати діяльність Драматич
ного Т-ва ім. „Лесі Українки", що 
за короткий час свойого істнування 
може похвалитися великими здо
бутками. Е. Г.

БЮРО ВОЄННИХ МЕТРИК У 
ВІДНІ. Богато наших людей в часі 
військової служби померло у.Відні, 
богато'також там лічилось. Густо 
часто треба нашим людям метрики 
смерти помершого у Відні, або по- 
свідки|про операцію, в ціли одер
жання інвалідської допомоги. Тоді 
стараються о це через жидків і на- 
ражуються на^великанські кошти. 
Тому подається до відома, що хто 
по гребує такої метрики чиїпосвідки, 
може їх одержати в Бюрі метрик 
Польського конзуляту (Адреса: Рої- 
пізсЬез Копзиіаї АУіеп III. Кепимге^ 
№. 1.). За чинности бюра метрик 
побираеться отсі оплати: 1. За 
виставленнє метрики|або акту смер
ти — 18 зл. 2. З а  відпис евіденцій- 
ної карти або за посвідку, що по
шукуваний не є записаний в книгах 
— 9 зл. за поданнз і Т80 зл., за 
кождий долучник. Гроші треба над
силати до Почтової Каси'ТЦадничої 
на конто чекове № . ЗОНО зЦзазна- 
ченнєм, що виплачена квота має 
бути зарахована до Бх. III. рага^г. 
10. Ьшігеіи М82. Відповідне покві- 
тованнє^греба вислати до Конзуля
ту, долучуючи 1 зл. на почтову 
оплату.

Перше українське

шиїдично-техніч. ін с т а л я ц ії  заведення
Дмитра і Івана Дучинських
В Перемишлі РИНОК 23 напроти'МаИетрату.

Др. Іванна Вітошинська
ординує в д ію чих і внутрішних недугах 
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

ВИЖНЕ д л я
Конфекція^ дамська і діточа

Михайла Естерранхера
в Перемишлі, Францішканська 11.

П М Ы
Має на складі: плащі дамські 
і діючі, костюми, сукні три

котажі і модні тозари.

Сукні ВОВНЯНІ і  203Л.ПОЧЙВШИ,
В и г і д н і  у м о в и .

410вартіснихпрвдмвтівза15зл.85с.
на листовне замовлення висилаємо слідуючий комплєт: 
1) годинник мужес.^ ніклевий швайцарський з добрим хо
дом, 2) 1 золочений ланцушок до годинника, 3) загранична 
бритва в добрім ґатунку, 4) 1 пендзель до голення з до
брим волосом, 5) 1 алюміньова мисочка до голення, 6) 3 му- 
жеські великі хусточки, 7) 1 пара мужеських гумових під- 
вязок з добрим замком, 8) шовкова краватка у всіх ко- 

1 кишенковий гребінь з футераликом, 10) 1 сталевий но
жик, 11) 1 пара шпінок з америк. золота і ще 399 предметів необхід
них дома для кождого чоловіка. Цілий той комплєт висилаємо тілько 
за 15 зол. 85 сот., за такий самий в ліпшим ґатунку В за 18 зл. 85 с. 
ґатунок С за 21 зол. 85 сот., ґатунок N за 24 зол. 85 сот. Коплєти ви
силаємо почтою в добрім опакованвю б е з  ж а д н о г о  з а д а т к у .  
Платиться при відобранню. За пересилку і опуковаинє платить купуючий. 
БЕЗ РИЗИКА! Як не сподобається звертаємо гроші. БЕЗ РИЗИКА! 

„Р о їзк іе  2 гб 4 їо и ѴѴагБхаѵѵа, Каіеѵѵкі 23/25.

Видавець і відвічальний редактор: Степан Навроцький

Д^МАРКІЯН ДЗЕРОВИЧ
С П Е Ц ІЯ Л И Л 7 В Н У Т Р ІШ Н И Х

Н Е Д У Г
ординує від ;і. грудня 1927 

У ЛЬВОВІ, ВУЛ. КОХАНОВСЬКОГО Ч. 100
ПРИСТАНОК ТРАМВАЇВ: 3, б, 7.

Д р . М и х а й л о  Ко©
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
(в почтовім будинку).

льорах

істнуюча від 50 літ
в Перемишлі, ул. Францішканська ч. 24 (біля вежі) 

поручав всякі аптичні ліки і всі 
артикули входячі в круг дроїерії.

Нові книжки.
О1Е Є 8О Д ІЕ  Р 0 5 Т  новий ні

мецький тижневик, який являється 
накладом фірми ІЛІзїєіп, Вегііп 5 
\Ѵ. 68. Поодинокі числа можна одер
жати у всіх книгарнях по 50 сот. 
Чвертьрічний абонамеку, який та
кож треба замовляти у всіх кни
гарнях, коштує 6 зол.

НаціслиЦЕ.
За надіслане Редакція не відповідає

З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И  ;Пожарно- 
руханкового Товариства „С О К ІЛ " 
в Перемишлі відбудуться в с е р е д у  
д н я  7 . г р у д н я  1 6 2 7 о год.6 і % 
вечером в домівці „М. Каси" в Пе
ремишлі при вул. Костюшки ч. 3. з 
таким порядком нарад: 1. відчитан- 
ня протоколу з послідних Загаль
них Зборів, 2. звіт уступаючої Стар
шини, 3. вибір Старшини, 4. вибір 
ІІровірної Комісії, 5. внески і запити.

Колиб о цій годині не явилось 
вимагане статутом число членів, 
відбудуться тогож дня в тій самій 
домівці з тим самим порядком нарад 
о год. 7. веч. другі Збори, які бу
дуть важно рішати без огляду на 
число присутних членів.

Проситься всіх членів о точну 
участь

Вписн нових членів приймає „На
родний Базар" в Перемишлі.

За Старшину:
Др. В. Загайкевпч, голова.

Степан Навроцькпй, секретар

ЗАПЕРЕЧЕННЄ. В часописах по
явились недавно вістки про відбу
тий в Монахові з'їзд] монархістів 
російських, німецьких, мадярських, 
грузинських і українських, де ніби
то розглядано будуче відношеннє 
народів бувшої російської держави 
і усталено титул гетьмана України. 
По тим вісткам на тій (нараді мав 
бути сам гетьманіПавло^Скоропад- 
ськин. Централя українських хлі
боробів - державників категорично 
заперечує ті вістки і одночасно 
зазначує, що є вони висані з^пальця 
хіба в тій ціли, щоб дискредитувати 
і осмішити ідею українського$геть- 
жанства.

Щ Г  В ж е  ч а с

замовляти

Ц О Д О В О Р О Т К И
(П Р Я Д ІЛ Н И )

Повітовім Союзі Кооператив
в  П Е Р Е М И Ш Л І.

Д Р О Г Е Р І Я
і ПЕРФУМЕРІЯ

МАГІСТРА

N1. ЛЯВФЕРА
ПЕРЕМИШЛЬ, Міцкевича 2

(побіч двірця колієвого).

ж  д  д  я  й  т  е
у всіх кооперативах 

і крамницях

„р  у т д“
МИЛО ОДИНОКОЇ УНР.

КООПЕРАТИВНОЇ 
ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

♦  Рік залож. 1842. - 85 рік істнуваиия.

:  ОКРУЖНА АПТИКА |
♦ Ґ.ШАНЦЕРА давніш ШВАРЦА ♦

:  Майстер М. ЛЯВФЕР |
♦ П Е Р Е М И Ш Л Ь , ♦ 

ул. Францішканська 5.
4 напроти костела ОО. Францішканів. 4

Домагайтесь найдобірній- 
ших паперців до курения

„ К а л и н а "
з фабрики кооперативи 

„Будучність" в Тернополі.

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одинаку найліпшу і евоерідку

ПАСТУ ДО ОБУВИ

Е Д Є Ґ й Ц Т
О. Левицької і Ски.
Львів, Кордецького 51.

і
й

і

І І

й

о

Уу/іх

У В Й Г Я
Не купуйте дзвонів по чужих фірмах, 
котрі Вас використовують а в додатку 

дають Вам дзвони з лихої фиці.
Найкращі, найтреваліщі, а крім 
того гармонійні і мельодііні дзво

ни дістанеться лице 
в одинокій українській ліярні 

дзвонів
Михайла Брилинського
у Льші-Завдотв ул. св. Михайла ч. м.

ЛІКЕРИ ЛІКЕРИ
в 70 ріжних С Х Т 'Е Г Їь їь П 4* ріжних

смаках 99 &  1 Ед Ш И  М. смаках 
До набуття в аптечних складах.

: в ,  ґ .  м у ш и н с ь к и й  в Перемишлі, Галичина
Для П. Т. кооператив і торговель 

відповідний опуст. '“ЦВЛ

Лен — Коноплі — Клочча і Вовну
купує за готівку ^або вимінює найкориснійше 
на готову мануфактуру як полотна, цайґи, 

сукна, бархани І пр. лише 
ОДИНОКА У К РА ЇН С Ь К А  АКЦІЙНА СПІЛКА

„П О Л О Т И  0 “
у Львові, вул. Городецька 95.

Залізничі посилки оплачуємо самі. Заміну по- 
лагоджуємо в дні приходу сирівців до нас.
У В А Г  Д в Нема иншах того рода українських спілок, лише 

Акційна Спілка „ПОЛОТНО" у Л ьвові.----------

Читайте! МЦ О В У  X Д Т У “  Передплачуйте!
Ж У Р Н А Л  Д Л Я  П Л Е Н  А  НН^Я Д О М А Ш Н О Ї  К У Л Ь Т У Р И .
В „НОВІЙ ХАТІ" знайдете порада як урядити і прикрасити свою хату. 
В „НОВІЙ ХАТІ" знайдете найкращі зразки народнього мистецтва,

вишивок і ручних робіт.
В „НОВІЙ ХАТІ"“знайдете практичні поради, як прибрати себе й 

н рідню дешевим коштом в гарні й модні одяги.
В „НОВІЙ ХАТІ" знайдете богато цікавих оповідань і статей про всі 

справи, які цікавлять кожну жінку громадянку.
Великі таблиці кроїв, як безплатний квартальник додаток (дістануть 

лише передплатниці).
Річна передплата виносить зол. 18—, піврічна зол. 950, чвертьрічна 

зол. 5'— для заграниці річна 3 доляри.
Адреса: ЛЬВІВ, ВУЛ. РУСЬКА Ч. 18 І. ПОВ.

И друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі.


